

Medicinski fakultet / Visoka medicinska škola / KLINIČKA PRAKSA III

Naziv predmeta:	KLINIČKA PRAKSA III			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
2092	Obavezan	3	2	+8+0
Studijski programi za koje se organizuje	Visoka medicinska škola			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslova za prijavljivanje i slušanje predmeta			
Ciljevi izučavanja predmeta	Klinička praksa ima za cilj da unaprijedi sposobnost studenta za uspješnu praktičnu primjenu stručnih i naučnih saznanja iz kliničkih oblasti.			
Ishodi učenja	U skladu sa postavljenim ciljevima i predviđenim kompetencijama prate sadržaje stručno aplikativnih predmeta. Omogućavaju studentu sticanje praktičnih vještina iz svih kliničkih oblasti.			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Dr sci Dragana Backović Dr sci Dragana Jovanović			
Metod nastave i savladanja gradiva	U realizaciji kliničke prakse primijenjuju se sve nastavne metode u okviru nastavnih predmeta uz korišćenje metoda procesa zdrasvene njege. Predviđen je rad u maloj grupi, praktična aktivnost studenta, demonstracija, uvježbavanje, kreativne radionice i savjetovanje.			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Opšta uputstva za pripremu pacijenta prije uzorkovanja biološkog materijala za pojedine analize.			
I nedjelja, vježbe	Opšta uputstva za pripremu pacijenta prije uzorkovanja biološkog materijala za pojedine analize.			
II nedjelja, pred.	Uzorkovanje venske, kapilarne i arterijske krv za gasne analize.			
II nedjelja, vježbe	Uzorkovanje venske, kapilarne i arterijske krv za gasne analize.			
III nedjelja, pred.	Postupak uzimanja krvi za hemokulturu			
III nedjelja, vježbe	Postupak uzimanja krvi za hemokulturu			
IV nedjelja, pred.	Postupak uzimanje arterijske krvi za laboratorijske analize (Krvna slika, biohemija i dr.).			
IV nedjelja, vježbe	Postupak uzimanje arterijske krvi za laboratorijske analize (Krvna slika, biohemija i dr.).			
V nedjelja, pred.	Uvježbavanje u kabinetu ili na odjeljenje			
V nedjelja, vježbe	Uvježbavanje u kabinetu ili na odjeljenje			
VI nedjelja, pred.	Plasiranje intravenske kanile.			
VI nedjelja, vježbe	Plasiranje intravenske kanile.			
VII nedjelja, pred.	Intervencije kod sternalna punkcija.			
VII nedjelja, vježbe	Intervencije kod sternalna punkcija.			
VIII nedjelja, pred.	Intervencije kod abdominalna punkcija.			
VIII nedjelja, vježbe	Intervencije kod abdominalna punkcija.			
IX nedjelja, pred.	Uvježbavanje u kabinetu ili na odjeljenje			
IX nedjelja, vježbe	Uvježbavanje u kabinetu ili na odjeljenje			
X nedjelja, pred.	Postupak izvodjenja EKG-a.			
X nedjelja, vježbe	Postupak izvodjenja EKG-a.			
XI nedjelja, pred.	Postupci izvodjenja klizme.			
XI nedjelja, vježbe	Postupci izvodjenja klizme.			
XII nedjelja, pred.	Njega bolesnika sa intravenskom kanilom i centralnim venskim kateterom			
XII nedjelja, vježbe	Njega bolesnika sa intravenskom kanilom i centralnim venskim kateterom			
XIII nedjelja, pred.	Uvježbavanje u kabinetu ili na odjeljenje			
XIII nedjelja, vježbe	Uvježbavanje u kabinetu ili na odjeljenje			
XIV nedjelja, pred.	Higijensko dijetetski režim sa aspektom na ishranu bolesnika i učestvovanje u sprovođenju dijete.			

XIV nedjelja, vježbe	Higijensko dijetetski režim sa aspektom na ishranu bolesnika i učestvovanje u sprovođenju dijete.					
XV nedjelja, pred.	Evaluacija stečenih znanja i vještina studenata.					
XV nedjelja, vježbe	Evaluacija stečenih znanja i vještina studenata.					
Opterećenje studenta	Nastava i završni ispit: 2 sati i 40 minuta x 16 =42 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 sati i 40 minuta x 2 =5 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 2 x 30=60 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 12 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 42 sati i 40 minuta (nastava), 5 sati i 20 minuta (priprema), 12 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Nedjeljno	U toku semestra					
2 kredita x 40/30=2 sati i 40 minuta 0 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 8 vježbi -6 sat(a) i 40 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 2 sati i 40 minuta x 16 =42 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 sati i 40 minuta x 2 =5 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 2 x 30=60 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 12 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 42 sati i 40 minuta (nastava), 5 sati i 20 minuta (priprema), 12 sati i 0 minuta (dopunski rad)					
Obaveze studenta u toku nastave	Obavezno prisustvo vježbama, konsultacije i domaći zadaci.					
Konsultacije	Obavezne konsultacije					
Literatura	1.Tijanić M, Đuranović D, Rudić R, Milović Lj. Zdravstvena njega i savremen sestrintstvo, peto dopunjeno izdanje, Naučna Beograd, 2013. 2.Rudić R,Kocev N,Munčan B. Proces zdravstvene njege , Beograd ,2005 . 3.Sestrinske procedure,odabrana poglavlja u knjizi.Nursing procedures,prevod četvrtog izdanja.Datastatus,Beograd 2010 4.N. Bardhi, A. Morina ,F. Hasani ,B. Balidemaj, Z. Haraqija ,K. Sherifi , My. Sopi , E. Podvorica , H. Krasniqi , A. Bytyqi ,E.Kukalaj Prvi priručnik Standardnih sestrijskih procedura u Primarnoj zdravstvenoj zaštiti,Priština ,2022,					
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	20 poena prisustvo nastavi ,10 poena aktivnost na vježbama,20 poena domaći zadatak . Završni ispit 50 poena Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativano sakupi min 50 poena .					
Posebne naznake za predmet	Obavezno prisustvo vježbama					
Napomena						
Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena